

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	453 - 02 - 11
Дата	14 / 03 2014 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ВТОРО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ

22
14
[Signature]

ДОКЛАД

**По законопроект за ратифициране на Меморандума за
разбирателство между Министерството на отбраната на Република
България, Министерството на националната отбрана на Република
Гърция и министъра на националната отбрана на Република Полша
относно изграждането, администрирането и функционирането на
Център за изследване, изграждане и усъвършенстване на способности
на НАТО за управление на кризи и реагиране при бедствия, подписан
на 28 август 2013 г. в Норфолк, Съединени американски щати,
№ 402-02-4, внесен от Министерски съвет на 4 март 2014 г.**

На заседание, проведено на 13 март 2014 година, Комисията по бюджет и финанси разгледа законопроект за ратифициране на Меморандума за разбирателство между Министерството на отбраната на Република България, Министерството на националната отбрана на Република Гърция и министъра на националната отбрана на Република Полша относно изграждането, администрирането и функционирането на Център за изследване, изграждане и усъвършенстване на способности на НАТО за управление на кризи и реагиране при бедствия, подписан на 28 август 2013 г. в Норфолк, Съединени американски щати.

На заседанието присъства полковник Радостин Илиев – директор на дирекция „Отбранителна политика” в Министерство на отбраната, който представи законопроекта.

Подписаният Меморандум има за цел постигането на тясно сътрудничество в областта на управлението на кризи и реагиране при бедствия чрез създаването на мрежа от центрове за изследване, изграждане и усъвършенстване на подходящи военни и граждански способности, както и споделянето на добри практики и експертиза. Във връзка с това Република България предложи създаването на такъв център и го декларира на срещата на върха на НАТО в Чикаго като част от проектите по инициативата „Интелигентна отбрана”.

Съгласно Меморандума Република България, в качеството си на страна домакин, осигурява първоначално финансиране, логистично осигуряване и инфраструктура за изграждането на центъра. След влизане в сила на Меморандума и след акредитиране на центъра от Алианса,

разходите по неговото функциониране ще се разпределят на пропорционален принцип между спонсориращите страни.

При проведеното гласуване на законопроекта се получиха следните резултати: „За“ - 15 народни представители, „Против“ – няма, Въздържали се“ - няма.

Въз основа на изразената подкрепа и резултатите от гласуването Комисията по бюджет и финанси предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроекта за ратифициране на Меморандума за разбирателство между Министерството на отбраната на Република България, Министерството на националната отбрана на Република Гърция и министъра на националната отбрана на Република Полша относно изграждането, администрирането и функционирането на Център за изследване, изграждане и усъвършенстване на способности на НАТО за управление на кризи и реагиране при бедствия, подписан на 28 август 2013 г. в Норфолк, Съединени американски щати, № 402-02-4, внесен от Министерски съвет на 4 март 2014 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ:**

ЙОРДАН ЦОНЕВ

